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Unité d’apprentissage : Les jeunes et leur univers affectif 

Type d’activité : Activité intégrée d’expression, de compréhension et de production 

Supports : Publicités vidéo – Quand l’amour rend TROP aveugle (Day One), Lait drôle la 

vie (Monoprix, Rosapark), Pas facile d’être parents d’ado (Culture Pub) 

Durée : 2 x 50 min 

 

Compétences générales 

1. Comprendre des messages oraux et écrits en langue française dans des situations de 

communication variées. 

2. Produire des messages oraux et écrits adaptés à une intention communicative et à un 

contexte donné. 

3. Interagir dans des échanges communicatifs en mobilisant des stratégies langagières 

et socioculturelles appropriées. 

4. Manifester une ouverture culturelle et personnelle à travers la compréhension et la 

production de messages sur des thèmes de la vie quotidienne et de la société contemporaine. 

 

Compétences spécifiques 

- Identifier le message explicite et implicite d’un document audiovisuel. 

- Reconnaître et interpréter les valeurs socioculturelles et affectives dans la publicité. 

- Utiliser le lexique de l’amour, de la famille, des émotions et de la vie quotidienne. 

- Produire des créations simples et cohérentes en français (mini-histoires). 

- Échanger des opinions argumentées sur les représentations de la jeunesse et des 

relations affectives. 

 

Objectifs opérationnels 

À la fin de la séquence, l’élève sera capable de : 

- Comprendre le sens global d’une publicité et identifier son message principal. 

- Relever des éléments d’humour, de stéréotype ou de critique sociale dans un spot. 

- Décrire des émotions et des relations entre personnages. 

- Rédiger un court texte exprimant son point de vue personnel. 

- Collaborer avec ses pairs pour créer et présenter un message publicitaire en français. 

- Justifier ses choix linguistiques et créatifs à l’oral. 
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Contenus linguistiques et culturels 

Lexique : émotions, relations amoureuses, famille, adolescence, publicité, humour. 

Structures : expression des sentiments (j’aime, je ressens, cela me fait penser à…), 

comparaison, hypothèse simple. 

Culture : représentations de la jeunesse et de la famille dans la société contemporaine, 

influence des médias. 

 

Méthodologie 

Learning Café   

L’Écriture collaborative en classe de FLE 

 

Les élèves sont organisés en équipes, par tirage au sort. Un élève ayant de bonnes 

compétences de communication devient « responsable de table ». Il doit résumer chaque fois 

l’activité réalisée par chaque groupe. Les 3 équipes formées changent de place à chaque 15 

minutes (première étape) et à 10 minutes (la deuxième et la troisième étape).   

 

Déroulement synthétique  

Étape no. 1 (25 min.) :  Compréhension orale  

a. Visionnage muet des publicités, anticipation et réactions spontanées 

b. Visionnage avec son et analyse globale (message, ton, émotion) 

Chaque équipe réalise l’analyse de la vidéo (Annexes 1, 2, 3 – Compréhension globale et 

détaillée)  

Rosapark pour Monoprix, «Lait drôle la vie» - mai 2017 - 

https://www.youtube.com/watch?v=WjqYali3OQE&t=6s  

Pas facile d’être parents d’ado (Culture Pub) 

https://www.facebook.com/reel/1842350103265999  

Quand l’amour rend TROP aveugle (Culture Pub) 

https://www.facebook.com/watch/?v=960189972145498&rdid=g0RDRdSy9dKZ2N0e  

 

Étape no. 2 (5 min): 

Les équipes changent de place avec les autres équipes.  

Le responsable fait le résume des activités réalisées et assure une bonne compréhension du 

sujet.  

https://www.youtube.com/watch?v=WjqYali3OQE&t=6s
https://www.facebook.com/reel/1842350103265999
https://www.facebook.com/watch/?v=960189972145498&rdid=g0RDRdSy9dKZ2N0e
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Étape no. 3 (25 min.)  

Chaque groupe reçoit accès à un document Google, pour l’écriture collaborative. 

 

Consigne :  

Table 1 – Quand l’amour rend TROP aveugle (Day One) 

Rédigez une petite histoire à partir de la vidéo !  Pensez à établir un cadre, des personnages, 

des profils, un petit récit, une morale. 

Bonne chance !  

 

Table 2 – Lait drôle la vie (Rosapark – Monoprix) 

Rédigez une petite histoire à partir de la vidéo !  Pensez à établir un cadre, des personnages, 

des profils, un petit récit, une morale.  

Bonne chance !  

 

Table 3 – Pas facile d’être parents d’ado (Culture Pub) 

Rédigez une petite histoire à partir de la vidéo !  Pensez à établir : un cadre, des personnages, 

des profils, un petit récit, une morale.  

 

 

Bonne chance !  

 

 



5 
 

 

Étape no. 4 (25 min.)  

Les équipes changent de place avec les autres équipes.  

Le responsable fait le résume de l’histoire et partage le document collaboratif avec les 

nouveaux partenaires d’écriture collaborative.  

 

Étape no. 5 (15 minutes) 

 Mise en commun – Présentation orale des productions. 

 

Étape no. 5 (5 minutes) 

Feed-back individuel sur l’activité :  

Les élèves reçoivent le code QR ou le code de Mentimeter.  

Ils sont invités à proposer des mots-clés pour résumer l’activité :  

L’univers affectif des jeunes à travers les médias.  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Étape no. 6  

Activités de transfert - Production écrite et réflexion personnelle / Travail individuel  

 

 Consigne 

 Imagine que tu es journaliste pour un magazine de jeunes. On t’a demandé d’écrire un 

article ou un portrait intitulé: “L’adolescent d’aujourd’hui : entre émotions, réseaux et 

relations”.  Ton texte (150–200 mots) doit : 

1. Décrire un adolescent typique d’aujourd’hui (réel ou inventé) : âge, goûts, style, 

passions. 

2. Parler de ses relations : avec ses amis, sa famille, ses professeurs, ses amours. 
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3. Expliquer comment les médias et les réseaux influencent son image et son 

comportement. 

4. Terminer par ton opinion personnelle : cette image est-elle réaliste ou exagérée ? 

 

 

 

Sitograpfie :  

Rosapark pour Monoprix, «Lait drôle la vie» - mai 2017 - 

https://www.youtube.com/watch?v=WjqYali3OQE&t=6s  

Pas facile d’être parents d’ado (Culture Pub) 

https://www.facebook.com/reel/1842350103265999  

Quand l’amour rend TROP aveugle (Culture Pub) 

https://www.facebook.com/watch/?v=960189972145498&rdid=g0RDRdSy9dKZ2N0e  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=WjqYali3OQE&t=6s
https://www.facebook.com/reel/1842350103265999
https://www.facebook.com/watch/?v=960189972145498&rdid=g0RDRdSy9dKZ2N0e


7 
 

Annexe no. 1 – Fiche de travail en groupe 

 

 

Table 1 – Quand l’amour rend TROP aveugle (Day One) 

https://www.facebook.com/watch/?v=960189972145498&rdid=g0RDRdSy9dKZ2N0e  

 

 Questions de discussion : 

1. Quel est le message principal de cette publicité ? 

………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

2. Qu’est-ce qui rend cette pub originale ou marquante ? 

………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

3. Comment l’humour ou la surprise sont-ils utilisés ? 

………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

4. Quels stéréotypes amoureux sont montrés ou détournés ? 

………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

5. Penses-tu que la publicité est efficace ? Pourquoi ? 

………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/watch/?v=960189972145498&rdid=g0RDRdSy9dKZ2N0e


8 
 

Annexe no. 2 – Fiche de travail en groupe 

 

 

Table 2 – Lait drôle la vie (Rosapark – Monoprix) 

https://www.youtube.com/watch?v=WjqYali3OQE&t=6s  

  

Questions de discussion : 

1. Comment le jeu de mots crée-t-il de l’humour ? 

……………………………………………………………………………………………….... 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

2. Quelle image de la vie quotidienne est présentée ? 

………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

3. Que veut dire “Monoprix, des mots pour le dire” ? 

………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

4. Quels sentiments la publicité cherche-t-elle à provoquer ? 

………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

5. Si tu devais la résumer en une phrase, ce serait laquelle ? 

………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=WjqYali3OQE&t=6s
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Annexe no. 3 – Fiche de travail en groupe 

 

 

Table 3 – Pas facile d’être parents d’ado (Culture Pub) 

https://www.facebook.com/reel/1842350103265999  

 

 Questions de discussion : 

1. Quelle situation familiale est mise en scène ? 

………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

2. Quels sentiments la publicité provoque-t-elle ? 

………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

3. Le ton est-il réaliste, humoristique ou caricatural ? 

………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

4. Quels stéréotypes d’ados ou de parents retrouve-t-on ? 

………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

5. Quelle est la morale implicite de cette pub ? 

………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/reel/1842350103265999

